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Στελέχη του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων συμμερίστηκαν τη χαρά των
Χριστουγέννων με τον Πρόεδρό τους
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Την Κυριακή μετά τα Χριστούγεννα, στις 9 Ιανουαρίου 2011, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας τέλεσε Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά της
Μόσχας. Επίσης συμμετείχαν ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο
ιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων, ο ιερέας
Δημήτριος Σιζονένκο, τελών χρέη Γραμματέα του ΤΕΕΣ επί των διαχριστιανικών σχέσεων, ο ιερέας
Δημήτριος Αγκέγιεφ, βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ, ο Αρχιμανδρίτης Πανάρετος Ψαραύτης,
Πρύτανης της Εκκλησιαστικής Ακαδημίας στην Κρήτη, κληρικοί του Ναού. Επίσης στη λειτουργία
παρέστησαν στελέχη του ΤΕΕΣ.

Στο Ιερό ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ευχήθηκε στον συλλιετουργούντα ιερομόναχο
Στέφανο Ηγούμνωφ με αφορμή τη συμπλήρωση ενός έτους από τη μοναχική του κουρά και τα
ονομαστήρια αυτού.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο πρωθιερέας Νικόλας Μπαλασώφ εκ μέρους των στελεχών
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας συνεχάρη τον
Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα για την εορτή των Χριστουγέννων. «Σας ευχαριστούμε από καρδιάς για
την ευκαιρία αυτή, διότι η κοινή προσευχή και η συμμετοχή στη Θεία Λειτουργία μας καθιστά όχι
μια ομάδα ανθρώπων, οι οποίοι μοιράζονται την ίδια εργασία, συνεργάζονται ο ένας με τον άλλον,
έρχονται καθημερινά στο ίδιο κτίριο στον χώρο της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ, αλλά ιερό λόχο, ο
οποίος συγκροτήθηκε από τον Θεό κάτω από το ωμοφόριό Σας με σκοπό την υπηρεσία του Κυρίου
και της Εκκλησίας του Θεού» ανέφερε ο πατήρ Νικόλαος. Επίσης τόνισε τη σημασία του
Μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας για τη συσσωμάτωση των πιστών. «Εμείς πάλι και πάλι
ανανεώνουμε την αφοσίωση μας στον Χριστό και την αίσθηση της συμμετοχής μας στο Ένα Άγιο
Σώμα Αυτού. Ζητάμε τις άγιες σας ευχές, ώστε εμείς, τα στελέχη σας, οι οποίοι καταβάλλουμε
κάθε δυνατή προσπάθεια για να σας βοηθήσουμε και να στηρίξουμε στην υψηλή σας διακονία, την
οποία σας έχει ανατεθεί, και κατά το μέτρο μας να τη μοιραζόμαστε, ποτέ να μην πέφτουμε σε
ακηδία, να μην ατονήσει το οικογενειακό αίσθημα και το αίσθημα της συμμετοχής στον ίδιο
οργανισμό και Ένα Σώμα του Χριστού. Στην ενίσχυση αυτών των αισθημάτων συμβάλλουν σε



μεγάλο βαθμό και αυτές τις ακολουθίες μερικές φορές το χρόνο, όταν προσευχόμαστε όλοι μαζί
σας», έκλεισε ο πρωθιερέας Νικόλαος ευχόμενος στον Ιεράρχη τη θεία βοήθεια στο έργο του και τις
ανεξάντλητες δυνάμεις στην άσκηση ποιμαντικής μέριμνας για το πολυπληθές ποίμνιό του.

Ανταπαντώντας ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας  ευχαρίστησε τον πατέρα Νικόλαο
για τα θερμά του λόγια και τόνισε: «Συνεχίζουμε τους εορτασμούς των Χριστουγέννων και οι
καρδιές μας γεμίζουν ανεκλάλητη χαρά και αγαλλίαση καθώς αναλογιζόμαστε ότι ο Ίδιος ο Κύριος,
κινούμενος από την ανέκφραστη αγάπη, κατέβηκε στους ανθρώπους για να κατοικίσει ανάμεσά μας
και να γεμίσει την αμαρτωλή επίγεια ανθρώπινη ζωή με την Θεία Του παρουσία, αγάπη και φως.
Θαυμαστά είναι τα έργα του Κυρίου! Τι να πούμε για το μέγιστο μυστήριο της Θεανθρωπήσεως,
ενός μυστηρίου, το οποίο φανερώθηκε μια φορά στην ιστορία και φανερώνεται στη ζωή του κάθε
ανθρώπου, ο οποίος συνειδητοποιεί τη συμμετοχή του στον Χριστό, ενώνεται μαζί Του μέσω του
Μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας και η ζωή του οποίου διαποτίζεται από αυτή την θαυμαστή
ουράνια θεία παρουσία; Τις ημέρες των Χριστουγέννων αισθανόμαστε ιδιαίτερα την εγγύτητα του
Θεού, του Οποίου η εμφάνιση δε συνοδεύεται με βροντές και αστραπές, αλλά μας έρχεται μέσα σε
γαλήνη, ειρήνη, ησυχία, φέρνοντας χαρά και παρηγοριά. Προσκυνούμε Αυτόν ως αβοήθητο βρέφος,
ανακείμενο στη Φάτνη, ατενίζουμε το ανείπωτο μυστήριο της Θεανθρωπήσεως, εγκωμιάζοντας την
Υπεραγία Θεοτόκο, η Οποία έγινε Μητέρα του Θεού και Μητέρα όλων μας».

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχήθηκε ώστε ο καθένας με τη βοήθεια του Θεού να αισθάνεται την
εγγύτητα του Κυρίου στη ζωή του και ότι μας οδηγεί το χέρι του. ο Θεός περιμένει από καθένα να
του προσφέρουμε ως δώρο τα ταλέντα μας. Ο Θεός χαρίζει ταλέντα στους ανθρώπους για να μην
τα κρύβουμε στη γη, αλλά να πολλαπλασιάσουμε.

Επίσης ο Ιεράρχης τόνισε τη σπουδαιότητα του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων,
το οποίο μεν είναι ένας μικρός, αλλά σπουδαίος στρατός, που προστατεύει τα κανονικά όρια της
Ρωσικής Εκκλησίας. Και έχει μεγάλη σημασία το γεγονός ότι ο νυν Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος επί εικοσαετία διατέλεσε Πρόεδρος του Τμήματος και απέκτησε πλουσιότατη πείρα.
Είναι καθήκον του κάθε στελέχους του Τμήματος ακόμα και του Προέδρου να προσέχουν κάθε λόγο
του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, συγκρίνοντας την εργασία τους με την
πείρα του Πατριάρχη Κυρίλλου στον τομέα αυτό για την αποτελεσματικότερη προστασία των
συμφερόντων της Ρωσικής Εκκλησίας στον έξω κόσμο με όλη την πολυμορφία του.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ακόμα ευχήθηκε σε όλα τα στελέχη να θυμούνται την ευθύνη και το καθήκον
του καθενός ενώπιον της Εκκλησίας, να μην πέφτουν ποτέ σε ακηδία, νομίζοντας ότι κανείς δε
νοιάζεται για το έργο τους. Όλα αυτά τα έργα είναι απαραίτητα και επιτελούνται προς δόξα του
Θεού.



«Είθε ο Χριστός, ο ερχόμενος στον κόσμο σε μορφή του αδύναμου Βρέφους, να είναι παράδειγμα
και οδηγητικό αστέρι για μας, ώστε ακολουθώντας αυτό το γνώμονα να εφαρμόζουμε στη ζωή μας
εκείνα, στα οποία καλούμαστε από τη Θεία Πρόνοια. Όλους εσάς συγχαίρω για την εορτή των
Χριστουγέννων και την Κυριακή. Ο Κύριος να μας φυλάξει για πολλά και αγαθά έτη», είπε εν
κατακλείδι ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56170/
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